

KÖRKÉP

ALGYÓ. 2006. január 22-én ünnepeljük a magyar kultúra napját. Ez alkalomból kiállításorozatot rendez a Faluház Galéria. Az egyik tárlat az Algyőre jellemző viseleteket mutatja be. A kiállítás rendezői kérik az algyői lakosok segítségét: juttassák el a faluházba régi ruháikat, a családi fotóalbum régi képeit, amelyek bemutatják az algyői asszonyok, lányok, férfiak és gyermekek viseletét. A beadott ruhákat, kiegészítőket, emlékeket, fotókat szakértők közreműködésével színvonalas tárlat keretében mutatják be. Jelentkezni lehet a faluházban, Bereczné Lázár Nóra kulturális főmunkatársnál, vagy a 62/517-173-as telefonszámon.

ÁSOTTHALOM. Lakossági fórumot tart a művelődési házban holnap este 7 órakor Géczy József országgyűlési képviselő a falu fejlődéséről és a jövő lehetőségeiről.

BALÁSTYA. Este 6 órától a mezőgazdaságot érintő témákról tart előadást a művelődési ház Kossuth utcai klubjában Gyuris Ferenc.

BORDÁNY. A község önkormányzata pályázati támogatást nyert, amelyből a Dózsa György tér és játszópark felújítását, illetve a Széchenyi és a Honvéd utcai belvízcsontra rekonstrukcióját valósítják meg. A Vendégház pihenőpark elnevezésű beruházás teljes költsége 39 millió 845 ezer forint, a kivitelezés befejezésének határideje 2006. április 18. Az építkezés alapkövét Botka László országgyűlési képviselő, szegedi polgármester helyezi el ma délután 2 órakor a Dózsa György tér piac felőli oldalán. Az ünnepélyes alapkövetételre minden érdeklődőt szeretettel várunk. – A baba-mama klub 4 órától tartja összejövetelét a faluházban.

DESK. A község önkormányzatának oktatásügyi és közművelődési bizottsága ma délután 4 órától tartja ülését a polgármesteri hivatal tanácstermében. Értékelik az idei költségvetés harmadik negyedéves teljesítését, és megvitatják a jövő évi költségvetési koncepciót.

SZATYMAZ. A képviselő-testület ma 14 órától testületi ülést és közmeghallgatást tart a művelődési házban. Napirenden szerepel az önkormányzat 2005. évi költségvetéséről és annak végrehajtásáról szóló rendelet módosítása, tájékoztató az önkormányzat 2005. évi költségvetésének I–III. negyedévi végrehajtásáról. Ezután következik a 2006. évi költségvetési koncepció elfogadása majd előterjesztések következnének.

SZEGED. Egészségvédő napokat rendeznek Makkosházán a felnőtt háziorvosi rendelőben (Makkosházi krt. 25., az Ortuay utcai tróliusz megállónál). Ma 9–12 valamint 15–19 óra között fogászati állapotfelmérést, szájüregigagánat-szűrést végeznek dr. Turai Zoltán fogszakorvos rendelőjében, az emeleten. 17 órától 18.30-ig belgyógyászati konzultáció, tanácsadás cukorbetegségben, más anyagcsere-betegségben, érrendszeri betegségben szenvedőknek, magas vérnyomással élőknek. Vendég: dr. Kosár Klára belgyógyász szakorvos. A hét minden napján 8 és 17.30 között végzik az influenza védőoltások beadását. A programok ingyenesek, időpont-egyeztetés szükséges dr. Müller Ildikó és dr. Kormányos Szilvia háziorvosoknál személyesen vagy a 62/498-288-as telefonszámon.

Cigaretta okozhatta a tragédiát Vásárhelyen

Holtan találtak a férfira

Valószínűleg füstmérgezés miatt halt meg tegnap egy vásárhelyi férfi. A szomszédok vették észre, hogy baj van – a kiérkező tűzoltók csak légzőkészülékkel jutottak be a házba, a mentők pedig már nem tudtak segíteni a szerencsétlenül járt 48 éves férfin. A tragédiát cigaretta vagy a tűzhelyből kipattanó szikra okozhatta.

MUNKATÁRSUNKTÓL

A házból kiáramló füstre lettek figyelmesek egy közepkorú, egyedül élő férfi szomszédjai tegnap reggel a Vásárhelyhez tartozó Kishomokon. *István* nyolc óra előtt az újságért ment, akkor vette észre, hogy baj van. Bemászott a kerítésen, s megpróbált bejutni az épületbe, ám az iszonyú füst miatt erre képtelen volt. Néhány perc múlva a három autóval érkező tűzoltók is csak légzőkészülékkel tudtak bemenni a házba. Közben a mentők is a helyszínre értek, ám nem tudtak segíteni az ott talált férfin, aki információink szerint akkor már legalább egy órája halott volt.

A szirénázásra néhányan összegyűltek a Nyikos-dűlő elején, s találgatták, mi történhetett.

– Tudtam, hogy ez lesz a veszte – mondta egy asszony. A szerencsétlenül járt 48 éves férfinak főiskolai diplomája volt, hallottuk egy másik szomszédtól, de – megfogalmazása szerint – Béla lecsúszott. Nem vetette meg ugyan az italt, viszont semmi probléma nem volt vele, tette hozzá. Egyesek tudni vélték, hogy az elhunyt alkalmi munkából próbált megélni. A férfi állítólag magányos volt, nem igazán látogatta senki.

Feltehetően cigarettától, vagy a tűzhelyből kipattanó szikra miatt keletkezett a tűz a kis házban, ahol a berendezési tárgyak kaptak lángot. A baleset okát szakértők bevonásával, közigazgatási eljárás keretében vizsgálja a rendőrség.



A tűzoltók és a mentők már nem tudtak segíteni a szerencsétlenül járt vásárhelyi férfin
Fotó: Tésik Attila

Deszken tartotta ülését a megyei védelmi bizottság

A legvizesebb év 1940 óta

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Csongrád Megyei Védelmi Bizottság tegnap Deszken tartotta ülését, amelyen áttekintették az év ár- és belvíz-védekezési tapasztalatait. Az éves csapadékátlag az idén volt a legmagasabb az 1940-es évek óta a térségben, 101 napig tartott

az árvízvédekezés, a belvíz elleni védelmi költség 225 napos volt, majdnem 40 ezer hektár az elöntött terület. A talaj nedvességtartalma és a belvízszint emelkedése a viszonylagos októberi szárazság ellenére is azt vetíti előre, hogy az átlagosan csapadékos tél után is védekezésre lesz szükség.

A tolerancia jegyében – Egészséges gyerekek kerekesszékekben

Kipróbálták, hogyan élhetnek sérült társaik

Bekötött szemmel nem könnyű fogkrémet nyomni a fogkefére. Erő és ügyesség szükséges ahhoz, hogy kerekesszékekkel emelkedőn, vagy lejtőn haladjunk. Ezt is megtudhatták a szegedi Dózsa általános iskola diákjai a tegnapi tolerancianapon.

Akadálypályát építettek a szegedi Dózsa-iskola tornatermében. Az ottani emelkedőn és lejtőn kerekesszékekben gördültek végig a gyerekek.

– Erő és ügyesség kell az irányításhoz – mondta a 6. osztályos *Turi Patrícia*. *Takács Kata* hozzátette: jó tapasztalatot jelentett kipróbálni a kerekesszéket, mert így jobban átérzi, milyen nehéz azoknak az életük, akik nem tudnak járni.

A bordsálfal melletti padon gyerekek gubbasztottak: esélyegyenlőségi tesztet tölthettek ki. *Bite Beáta* helyesen jelölte meg, hogy *Göncz Kinga* az esélyegyenlőségi miniszter. Egy másik kérdés azonban, miszerint milyen ki-sebbségek élnek Szegeden, már többeknek feladta a leckét.

Egy emelettel feljebb egy másik osztálynak a látássérültekről be-

szélt *Gáspárné Miklós Erzsébet* gyógytornász. A gyerekek Braille-írással készült könyvet kaptak. Miközben ujjaiikkal a pontokat simították végig, meg-

tudták: a Braille-ábécében minden egyes betű hat részből áll, s míg egy látó egy-két nap alatt meg tudja tanulni a jeleket, ez egy vaknak egy-két évbe is belete-

lik. Egy másik teremben a hallókészüléket próbálhatták ki a diákok, a negyedik helyszínen pedig olyan feladatokkal várták őket, hogy megtapasztalhatták, mi-

lyen nem látóként, mozgáskorlátozottként élni. A dózsások kipróbálhatták azt is, hogy csukott szemmel nehezebb írni: a sorok girbegurbák lesznek, egy-egy betű elcsúszik. Az egyik fiú mankóval igyekezett eljutni a terem egyik végéből a másikig, a tanári asztalnál pedig a hetedik *Márta Kitti* fából kivágott formákat kísérelt a megfelelő mélyedésbe helyezni.

– Amikor lát az ember, könnyű e feladat, de így, hogy be van kötve a szemem, nehezen megy – mondta *Kitti*. A tanári asztal tulsó felén négy diák próbálkozott azzal, hogy – szintén bekötött szemmel – fogkrémet nyomjon egy fogkefére. Az egyik fiú alig találta a tubus kupakját a tálcán, egy másik pedig, amikor levette a kendőt, csodálkozva látta: a fogkefére nincs semmi.

NYEMCSOK ÉVA

INTEGRÁLT KUPA

A tolerancianapokon rendezték meg az integrált gyermek röp-labda kupát is, amelyre a dózsások meghívták hallássérült társaikat a szegedi Klüg Péter általános iskolából.



Bekötött szemmel fogat mosni sem könnyű
Fotó: Schmidt Andrea

Dudás Józsefné: Az én Nagy Könyvem

Mi a viselkedésünk mozgatórugója?

Lapunk is elindította a Somogyi-könyvtár segítségével a maga Nagy Könyv-játékát: izgalmasnak ígérkező szellemi kalandtúrán ismert Csongrád megyei közéleti személyiségek, tudósok, művészek, üzletemberek, sportolók és újságírók vallanak legkedvesebb könyvükről. Dudás Józsefné, a Csongrád Megyei Nyugdíjbiztosítási Pénztár igazgatója Szabó Magda Abigél című regényéről beszél.



„Vitay tábornok jó módban élő leányának gyökeresen megváltozik az élete, amikor 1943 kora őszeinek egyik reggelén édesapját titokban elindul otthonról. Ez a változás szinte mindenkitől és mindentől megfosztja a tizenéves leányt. Szomorúan, de fegyelmezetten tölti utolsó óráit apja társaságában, amikor a számára ismeretlen úton utaznak. Az árközi kollégium komor falai között nehezen megy a beilleszkedés. A szigorú törvények elfogadása, személyének elfogadtatása keserves napokat hoz az el-kényeztetett lány életébe. Vitay Georgina hiába lázad, hiába próbál elsökní – valami titokzatos erő visszatartja. Meg akarja ismerni azt a titok, ami imádott apját arra készíti, hogy még karcsonyira is e komor falak mögé parancsolja. Beilleszkedését és „száműzetésének” megértését a Matula diákjai által – Abigél alakja köré – szőtt legendába vetett hite segíti.

Szabó Magda 1970-ben írt csodálatos regényét ajánlom olyan fiataloknak és az idősebbeknek, akik szívesen bepillantának egy múlt századi református iskola hétköznapjaiba és szívesen emlékeznek diákeveikre.



Azoknak ugyancsak javaslom, akik szeretik megismerni a környező világ eseményeit mozgató valós okokat, az emberi kapcsolatot formáló tényezőket. Gina Matulában töltött napjait átérve a ma embere rádöbbenhet arra, hogy mindennapjainkban is célszerű, sőt érdemes, az emberi cselekedetet kiváltó okok, események mögé nézni, és az összefüggéseket megismerni. Ezek feltárása nyomán jobban megérthetjük és tolerálhatjuk embertársaink viselkedését.”

Díszdoktorok lettek az orvosprofesszorok

MUNKATÁRSUNKTÓL

A Szegedi Tudományegyetem díszdoktorává avattak tegnap három orvosprofesszort. *James Krueger* alváskutató, a Washington State University professzora 1985 óta áll kapcsolatban az SZTE Élettani Intézetével, az együtt munkálkodás – többek között – 73 közös közleményt eredményezett. Az SZTE női klinikájával mint a WHO egyik kutatóközpontjával

több évtized óta dolgozik együtt *Paul Francois Armand Van Loek*, a nemzetközi egészségügyi szervezet genfi központja reprodukciós osztályának vezetője. *Stefan Pollak*, a Freiburgi Ludwig Egyetem Igazságügyi Orvostani Intézetének professzora az elmúlt 12 évben minden szemeszterben vendégoktató volt Szegeden. Egyik fő kutatási területe az alkohol és a kábítószer kimutatása, e szerek szerepe a közlekedésben.